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Структура якості медичної послуги 
 
Актуальність. Найвищою соціальною цінністю в державі є людина, її 

життя та здоров’я. Охорона здоров’я є основою соціальної системи, політики та 
національної безпеки держави. Розуміння того, що існують варіації надання 
медичної допомоги в комплексі зі стурбованістю щодо фінансових витрат на 
медичні послуги низької якості, створили необхідність вимірювання, управління 
та оцінювання якості її надання.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Управлінню якістю в закладах 
охорони здоров’я як системою присвячено наукові праці українських авторів 
Ковалев В.А., Нагорна А.М., Степаненко А.В., Ліщишина О.М., Лехан В.М., Гук 
А.П., Слабкий Г.О., Майданник В.Г., Шпак І.В., Островерхова М.М., Морозов 
А.М., Горох Є.Л., Ярош Н.П., Зіменковський А.Б,. Прокопенко П.Н. та ін., в той 
же час продовження реформування системи охорони здоров’я зумовлює 
необхідність подальшого дослідження даного питання.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Забезпечення довготривалого 
успіху медичним закладом можливе лише шляхом покращення якості медичної 
послуги, зниження операційних витрат, отримання вигоди для усіх співробітників 
та суспільства, враховуючи критерій прибутковості. Для досягнення даної мети 
має бути створено систему управління якістю послуг. Підвищення якості, її 
вимірювання сприяє навчанню, регулюванню та покращенню механізмів 
звітування, а також допомагає персоналу визначитися з напрямками 
оптимального надання медичної послуги. Здатність моніторувати якість надання 
медичної допомоги є невід’ємною складовою оцінки її ефективності [1]. 

Відомо, що будь-яка послуга має значну кількість характеристик її якості, із 
значної кількості яких необхідно обрати одну або їх групу для визначення дій з 
управління нею. Без них неможливо оцінити ефективність організаційно-
економічної системи, якою є система управління якістю послуг.  

Універсальними вимірниками зусиль в організаційно-економічних системах 
підприємств є: якість стандартизації, якість праці, якість персоналу, якість 
технології організації медичної послуги, якість роботи обладнання, якість 
модернізації, якість інформації, якість інвестицій [2]. Використовуючи даний 
підхід, структуру якості медичних послуг можна визначити такими складовими 
елементами якісного функціонування медичної установи і параметрами 
вимірювання якості за показниками системоутворюючих чинників, які 
представлено на рис. 1. 

Наступним нагальним питанням є вибір методів визначення значень кожної 
відповідної складової структури якості медичної послуги. Існує два найбільш 
типових для медичних установ: експертний аудит, що базується на вибірковому 
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або тотальному опрацюванні первинної медичної інформації кваліфікованим 
експертом, який складає висновок про кожний розглянутий випадок; 
автоматизована обробка баз даних, яка засновується на формальних 
алгоритмах [1]. 

 

 
Рис. 1. Структура якості медичної послуги 
 
Для розроблення та прийняття рішень щодо управління якістю медичної 

послуги доцільніше використовувати поняття інтегральної якості послуг, що 
стане напрямком подальшого дослідження.  

Висновок. Трансформація системи охорони здоров’я має на меті 
забезпечити всім громадянам доступ до якісних медичних послуг та налаштувати 
її на пацієнтоорієнтовану. Досягнення даної мети можливе лише за рахунок 
чіткого визначення змістовності, елементності структури якості медичної 
послуги, встановлення критеріїв вимірювання та створення системи управління 
якістю медичних послуг. 
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